TECNICO
LISBOA

Calculo Diferencial e Integral 11
Ficha de trabalho 4

(Derivada da Fungdo Composta)

. Calcule a derivada D(f o g)(1,1) em que
glxz,y) = (e""Y,x—y); [f(u,v)=(u+ arctanv,2e’ + u,In(u + 2v)).

. Considere as fungdes y(t) = (sent,t? cost), F(x,y,2) = 22 +y?> + 22 + 1 e o(t) = F(y(t)).

Calcule a derivada o/(t).
. Considere a fungdo f(z,y,z) = ye® + x22 e seja g : R? — R? uma fungdo de classe C* tal que
9(0,0) = (0,1,2) e

0 1
Dg(0,0)= |2 3
4 0
Calcule a derivada D, (f o ¢)(0,0) em que ¥ = (1,2).

. Considere a fungdo o(x) = f(senz,x + ) em que f : R? — R? é de classe C' e tal que
1 0

Df(0,1) = [2 1
3 2

Calcule a derivada ¢/(0).
. Seja f : R? — R3 dada por
fz,y,2) = (2° +y° + 2% 0 +y — 2, 2y¢7)

e g : R? — R uma funcio diferenciavel.

a) Calcule ag(g o f)(1,1,0), sabendo que Vg(2,2,1) = (—1,0,3).
Y

b) Para g(u,v,w) = u? — v? + €%, calcule %(g o £)(0,1,0).

. Seja g : R? — R uma funcio diferencidvel. Determine

0
 (glg(a® 2y, +y) + ¢, 2y, g(2,2,2)))
em fun¢do das derivadas parciais de g.

. Sejam F : R? = R e g : R? — R funcdes de classe C! e tais que se verifica a equacio

Ja
F(x,y,9(z,y)) = 0. Supondo que —g (z,y,2) # 0 calcule a derivada Dg(z,y).
z

. Determine a recta tangente e o plano normal a linha definida por
{(e*,cost,sent) ; —m <t < 7}
no ponto (1,1,0).
. Determine a recta normal e o plano tangente ao paraboldide
P={(z,y,2) €ER®: z=1—-22—y*}
no ponto (0,1,0).



